

“一米阳光”守护幼小心灵

王台街道探索困难群体多维救助,将物质救助向心理、服务救助延伸

□记者 周莹 报道

本报讯 近日,王台街道在徐村剧院组织开展“一米阳光”关爱困难群体心理活动。据介绍,此次活动旨在帮助困难家庭的青少年正确认识自我,克服消极情绪,树立阳光心态,辖区青少年及其家长、网格员、专业社会工作者、心理导师及志愿者30余人参加此次活动。据悉,王台街道坚定践行以人民为中心的发展思想,探索困难群体多维救助模式,将物质救助向心理救助、服务救助等领域延伸。

此次活动中,社会工作者为现场的青少年认真讲解新版“龟兔赛跑”童话故事,向他们阐明“环境可以适应,困难可以战胜”的道理。随后的破冰游戏“开火车”让青少年们相互认识,有利于他们彼此之间进一步打开心扉,同时让他们学会如何进行高效沟通,怎样与他人合作解决问题。

在心理疏导环节,心理导师还带领大家走进自己的内心世界,梳理自己目前的状态,并针对每位群众的不同困扰和需求,进行一对一专业心理

帮扶,改善自己与他人的关系,努力帮助他们塑造自信乐观、亲和包容、积极向上的阳光心态。

据悉,今年是王台街道“一米阳光”心理援助项目开展的第一年,该项目加强与专业心理健康服务机构的沟通与合作,重点推进困难群体心理救助工作。王台街道坚定践行以人民为中心的发展思想,探索困难群体多维救助模式,将物质救助向心理救助、服务救助等领域延伸,帮助困难家庭的青少年正确认识自我,克服怯懦、抑郁、紧张等消极情绪,树立良好的心态。

下一步,王台街道将整合以网格员、社会公益组织、83个网格关爱队伍为主的志愿服务资源,动员社会各界共同助力困难家庭的未成年人身心健康成长。

同时,坚持定期与定点相结合的方式,根据各村实际情况为辖区青少年们提供学业辅导、身心健康咨询等常态化服务,为困难群体提供精准化、全方位服务,帮助困难家庭成员重新树立信心,确保心理救助工作取得实效。

相关链接

“1+5+N”模式关爱困难群体

当前,社会各方力量对困难群体的关注,大多只停留在经济层面。然而对于困难群体,不仅要为其提供必要的经济帮助,更要做好他们的心理救助工作。只有这样,才有可能帮助他们摆脱经济贫困与心理贫困的双重压力,实现真正意义上的帮助。

2020年起,西海岸新区民政局整合多方资源,试点开展困难群众心理救助工作,打造“一米阳光”心理救助品牌,探索形成了“1个小组统领、5项结合推进、N种方式开展”的“1+5+N”工作模式,助力困难群众走出困境;成立了区困难群众心理救助工作领导小组,各镇街同步成立困难群众心理救助工作领导小组,形成全区联动的工作模式,统筹推进困难群众心理救助工作。

铁山街道

黄泥巷村入选首批美丽村居市级试点

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,青岛市首批美丽村居建设市级试点村庄名单公布,包括铁山街道黄泥巷村在内的10个村庄(社区)入选。

据了解,黄泥巷村隶属于铁山街道杨家山里片区。近年来,该街道深入推进乡村振兴战略,抢抓美丽乡村和美丽村居建设契机,深挖本地特色资源,秉承“一村一品”理念,高质量打造出5个省级美丽乡村示范村、1个首批省级美丽村居、5个市级美丽乡村示范村,形成了以点带面、连线成片的良好局面。

接下来,铁山街道将全面提升生活、生产、生态品质,打造环境优、产业强、生活美的美丽乡村,辐射带动片区8个村庄连片建设,形成可推广、可借鉴的美丽村居建设模式。

宝山镇

劝离野泳少年 严防溺水事故

□记者 周莹

通讯员 刘雯 报道

本报讯 近日,宝山镇社会治理中心的网格员在雷家庄村河道附近巡查时发现了3名野泳少年,网格员马文韬要求他们立即上岸,给他们上了一堂“防溺水安全教育课”。

“我们的网格员在日常巡查中了解到,这段水域水位较深,暑假期间,如果孩子们在这玩耍,存在很大的安全隐患。”网格员刘雯表示。网格员对3名少年进行教育和劝导后,他们意识到了野泳的危险性。随后,网格员分别联系孩子们的家长将他们接回,并提醒家长做好暑期监护工作。

据介绍,为强化暑期防溺水安全教育,宝山镇全体网格员将常态化开展防溺水隐患排查行动,主要对河道、池塘等重点水域、危险地段进行安全隐患排查,同时派发宣传单页加大对防溺水注意事项的宣传力度,全力筑牢防溺水安全防线。

国画进社区 丹青绘民生

□记者 丁霞 报道

近日,长江路街道便民服务中心联合晓宁公益服务社、青岛开发区慈善义工长江路街道中队、长江路红十字应急救援队,在马路公园南门的长江路街道16号社会治理工作站举办“我为群众办实事”便民公益活动。活动现场,志愿者们为居民讲授国画和刺绣课程,细致的讲解和丰富的内容深受居民欢迎。



好邻居二入火场救出七旬老汉

滨海街道王家村村民王庭伟见义勇为的义举被传为美谈



□本报记者 张静
 本报通讯员 薛晶 逢瑞

“快来人啊,王大爷家起火了!”日前,滨海街道王家村村民王庭伟在家中忽然听到妻子在门外高声呼救,他立即冲出家门查看情况,原来,同村邻居王大爷家的房子正有浓烟和火苗冒出。情况紧急,他一边拨打“119”报警,一边迅速赶往王大爷家。

王大爷年过七旬并一直独居,平时喜欢捡拾纸壳、塑料瓶等废品并将其堆到院子里,这也加快了火势蔓延的速度。到达现场后,王庭伟没有丝

毫犹豫,立即冲进王大爷家里察看情况。

据王庭伟回忆,当时火势比较凶猛,屋内浓烟弥漫,他冲进屋后很难看清屋内情况,只能大声呼喊,见无人回应,他又跑到屋外的胡同寻找,但是也没有找到王大爷。此时,他心里咯噔一下,转头又一次冲进了火场。终于,王庭伟找到了躲在房间角落里的王大爷,而此时火苗也在不断向他们逼近。

“大爷当时已经被吓得不知所措,我赶紧拉着他往外跑,可他不肯走,说要去屋里拿手机、房产证。我就朝他大喊,‘再不走大火就要烧过来了!’”王庭伟告诉记者,他生拉硬拽地将王大爷拖出火海后,把老人交给其他邻居们照顾,并再三叮嘱老人不准再进入房屋。没做停留,王庭伟又跑到村

头等待消防车并为消防车带路。在他的带领下,消防车顺利到达起火点并在短时间内将火扑灭。

据了解,由于救援及时,王大爷在事故中只受了一点轻伤,目前已被送往医院治疗;而火情也并未波及临近房屋。

记者在与王庭伟的交谈中得知,他平时经营着一家消防器材店,有着丰富的消防知识储备和救援实践经验,所以才能在短时间内做出一系列正确的救援操作,为抢救人员、消灭火情争取了时间。“当时那么大的火,现在想想确实有点后怕。但当时我确实没有多想,满脑子只有一个念头,那就是千方百计救人。我相信,遇到那种紧急情况,老少爷们谁都会这么做,何况我们还是同村邻居。”王庭伟说道。

隐珠街道

整治环境卫生 美化人居环境

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为扎实开展创建全国文明城市典范城市工作,隐珠街道滨海三居综合执法中队、各小区物业开展环境卫生整治活动,重点对辖区道路、楼道、绿化带等区域进行清理。

活动中,网格员重点对辖区内乱堆乱放、乱摆乱占等行为进行劝导。除此之外,网格员还积极向辖区居民讲解创城相关知识,做好创城宣传工作,耐心细致的讲解受到了辖区居民的一致好评。此次活动将辖区内的卫生死角清理干净,小区周边环境焕然一新。

通过此次活动,进一步增强了辖区居民的环保意识,动员大家主动参与到创城工作中,形成“人人参与创卫、人人支持创卫”的良好创城氛围,为打造干净、整洁、舒适的环境贡献力量。